

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 137 (2649)

9 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ЛЕНИНСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 7 августа)

ИДЕЙНАЯ СПЛОЧЕННОСТЬ — ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

(Передовая „Правды“ за 6 августа 1941 года)

Будущий историк в своем повествовании о рождении и гибели фашистской чумы зарегистрирует роковой провал авантюриста Гитлера, который, бросив бандитские орды на Советский Союз, приблизил час жестокой расплаты за свои чудовищные преступления. Коварный враг пустил в ход все средства провокации, обмана, он изощряется в истреблении людей, в насилиях над женщинами, детьми и стариками. Ужасы черной инквизиции бледнеют перед фашистским кошмаром. Нахально разнузданной вой о молниеносной войне, об уничтожении советской авиации и Красной Армии, беспредельная мерзость и гнусность геббельсовской пропаганды — все это рассчитано было на то, чтобы создать впечатление о непобедимости фашистских орд, чтобы устрашить советских людей, посеять панику в наших рядах.

Не вышло! Советские нервы оказались нареченность крепкими — недаром советские люди воспитаны партией Ленина — Сталина, партией, не знающей страха в борьбе.

Не вышло! В прокрустово ложе идеологически-фашистских «прогнозов» вовсе не укладывается ни величайшее ожесточение сопротивления советских людей, ни самоотверженная борьба партизан, ни могучий энтузиазм и невиданное единство советского тыла.

Ленин говорил в 1919 году: «Один прусский монарх в XVIII веке сказал умную фразу: «Если бы наши солдаты понимали, из-за чего мы воюем, то нельзя было бы вести ни одной войны». Старый прусский монарх был неглупым человеком. Мы же теперь готовы сказать, сравнивая свое положение с положением этого монарха: мы можем вести войну потому, что массы знают, за что воюют, и хотят воевать, несмотря на неслыханные тяготы...».

Поэтому мы и победили в Отечественной войне 1918—1920 годов!

А теперь? Сознание масс и их идейная сплоченность неизмеримо выросли. В советских условиях свободлюбивый дух русского народа и других братских народов СССР возмужал и закалялся. Народы СССР создали могучее отечество трудящихся, гигантски умножили свои силы в борьбе за родину.

Около четверти века трудящиеся нашей страны, все многочисленные национальности нашей родины рука об руку, в тесной дружбе строят и крепят новое общество. Сколько самоотверженности, сколько героизма проявил советский народ во имя свободы и независимости родины, во имя укрепления ее мощи! Народ расправил свои крылья, стал дышать полной грудью, зажил счастливой жизнью, идя навстречу еще более лучезарному будущему.

Советский воин в борьбе против фашистских орд несет на своих знаменах величайшую правду жизни. Советские воины на фронтах Отечественной войны — наши славные сталинские соколы авиации, наши мужественные танкисты, наши гроз-

ные артиллеристы, наши отважные пехотинцы и кавалеристы — сознают свои исторические цели в этой войне. В сознательности, в идейности — наша сила, в ясном понимании целей войны — огромное преимущество Красной Армии над гитлеровскими варварами. Наши доблестные бойцы понимают, что история не знала более прогрессивной и более справедливой войны, чем наша. А это сознание творит чудеса. Мы воюем только полтора месяца, а героические подвиги советских бойцов, их величайшая отвага, мужество, их удивительное самопожертвование уже изумляют весь мир.

Фронт и тыл у нас — единая сила. Советские патриоты везде — и на фронте, и в тылу, — не жалея своих сил, а если нужно и жизни, куют победу над врагом.

Победу эту куют все советские люди независимо от национальности, расы, пола, возраста, занятия. Русский и узбек, украинец и грузин, белорус и азербайджанец — все объединены одной идеей, единой волей: никому, ни при каких условиях не уступать великих завоеваний нашего советского общества.

А наши женщины! Разве они не знают, что в фашистском аду женщина низведена до положения домашней рабыни, что фашистские главарь превращают Германию в случайный пункт, приравнивая женщин к скоту? Советская женщина с исключительной отвагой борется против фашистских людоедов.

Единство советского общества — это непобедимая сила, которая действует каждодневно на полях сражений, в лабораториях ученых, в забоях шахт, в конструкторских бюро, на железных дорогах, в колхозах и совхозах. Дать новое изобретение для усиления мощи советского оружия, дать больше хлеба, металла, угля, нефти, перевезти больше грузов для фронта — вот о чем заботятся советские патриоты. Советские люди дают две—три нормы в день. Производительность труда намного возросла в дни войны.

Идейное сплочение советского народа находит ярчайшее выражение в беспредельной любви к партии Ленина — Сталина, к советскому правительству, к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, к вождю народов, вождю Красной Армии товарищу Сталину. В грозный час, когда нашей родине грозит серьезная опасность, весь народ, все наши вооруженные силы ведет товарищ Сталин. В этом имени трудящиеся олицетворяют всю героическую борьбу

большевистской партии и советского народа. «За родину, за Сталина!» — с этими пламенными словами идут в бой доблестные бойцы Красной Армии. С этими словами наши братья на фронте уничтожают фашистских извергов, отстаивая до последней капли крови каждую пядь советской земли.

Сейчас, как никогда, важна воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина и организованность. Идейная сила организует людей, подымает их бдительность, повышает дисциплину. Прочь всякое благодушие и беспечность! Презрение к трусам и бесхарактерным, колеблющимся людям!

Советские патриоты проявляют величайшую самоотверженность и готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом. Каждый день приносит множество фактов величайшего героизма бойцов Красной Армии, их исключительного упорства, сметки, отваги, их презрения к смерти во имя полной победы над врагом. Такова моральная сила советского народа, поднявшегося во весь рост на священную освободительную войну против фашистских поработителей.

А какова «моральная сила» фашистских войск? Она лучше всего может быть охарактеризована словами того прусского монарха, который силу свою видел в темноте своих солдат. Бандит Гитлер достойно развивает традиции своего предшественника. Безмозглые автоматы, воспитанные в мрачной атмосфере испуганного мракобесия и звериного шовинизма, — таковы фашистские вояки-грабители. Им запрещено думать, им дано право убивать и грабить, грабить и убивать. Таков «моральный уровень», вернее — моральное ничтожество фашистских громил.

Фашизм в предсмертных судорогах способен нанести человечеству немало вреда. Враг коварен, враг еще силен, и поэтому мы должны направить все силы для уничтожения коричневой чумы.

Враг будет разбит, ибо дело наше правое, ибо советские люди сознают всю свою ответственность перед родиной, перед человечеством, перед историей. Гитлеровская армия получила на просторах нашей родины сокрушительные удары от Красной Армии на фронте и от многочисленных партизанских отрядов в тылу. Она уже почувствовала силу гнева советского народа. Эта сила будет расти безмерно, могучим вихрем сотрет она с лица земли фашистских гадов.

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя.

Длинная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Изрешеченный пулями, он упал на землю. А Гончаревич спокойно вытер с лица пот, огляделся по сторонам и, как ни в чем не бывало, принялся маскировать свою огневую позицию. (ТАСС)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНЕДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боееспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пыткает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 ДОТов и уничтожили целый советский полк, защищающий эти ДОТы. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепления, однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой ли-

нии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, пре- вращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастически цифры советских потерь за 6 недель пленными 895 тысяч, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых «подсчетов» такова захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и на сильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это на селение военнопленными. Понятно что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так, в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии неспроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полтора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

(Окончание см. на 2 стр.)

